

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

Пятилетка:  
день за днем  
**РИТМИЧНО**

7 ТЫСЯЧ тонн коксующихся углей дополнительно к плану переработал в сентябре коллектив обогатительной фабрики «Зиминка».

Это не первый в текущем году успех обогатителей. ГОФ «Зиминка» — один из коллективов города, отличающихся ритмичной, без штурмовщины, работой на протяжении всех трех кварталов. Специалисты отмечают, что в последние месяцы здесь значительно улучшилось качество продукции, повысилась ответственность рабочих.

Н. МИХАИЛОВА.

**ОСТРЫЙ СИГНАЛ  
ДЕФИЦИТ  
НА ПРОСТОЕ**



## ДЕЛА И ЛЮДИ РАЗРЕЗА «ПРОКОПЬЕВСКИЙ»

ЭТО ПРЕДПРИЯТИЕ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ УВЕРЕННО ВЫДВИНУЛОСЬ В ЧИСЛО ВЕДУЩИХ В ГОРОДСКОМ СОРЕВНОВАНИИ.

ЗА 8 МЕСЯЦЕВ ГОРНИКИ ДОБЫЛИ ИЗ ОТКРЫТЫХ ЗАБОЕВ 40,1 ТЫСЯЧИ ТОНН УГЛЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ. УМЕЛО РАСПРЕДЕЛИЛИ ОНИ НАГРУЗКИ И В СЕНТЯБРЕ, СВОЕВРЕМЕННО ЗАВЕРШИВ ВСКРЫШУ ПЛАСТОВ, КОЛЛЕКТИВ СУМЕЛ К 1 ОКТЯБРЯ ОПЕРЕДИТЬ ПРОГРАММУ МЕСЯЧНОЙ ДОБЫЧИ НА 6,1 ТЫСЯЧИ ТОНН.

СЕГОДНЯ РЕЗУЛЬТАТ «ПРОКОПЬЕВСКОГО» — ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ В ГОРОДЕ.



— Задача наша,

этакие симпатичные де- чтобы претензий к нам

№ 183 (14580)

ЧЕТВЕРГ,

2

октября  
1930 года

Издаётся  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

## ЗАМЕНА КИРПИЧУ

ОБЛАСТНОЙ совет ВОИР отметил работу новаторов шахты имени Дзержинского — старшего механика А. И. Каруноса и горного мастера транспорта П. М. Ретунского.

Рационализаторы создали и внедрили новую установку для изготовления шлакоблоков. Их изготавливают взамен дефицитного кирпича.

В. ПЕТРОВ.

## НА ПРОСТОЕ

440 КРЫТЫХ вагонов находилось в сентябре на перепростое по вине предприятий города.

Только орсы «Кировуголь», «Прокопьевский уголь», объединение общественного питания, орсы промышленных товаров задержали на разгрузке 120 вагонов. На фарфоровом заводе прошло 14 вагонов, на «Продмаше» — 11, на Прокопьевском холдинговом заводе — 62. Табачная фабрика задержала с грузами 10 вагонов, хотя она сама постоянно нуждается в этих вагонах для отгрузки своей продукции.

Не секрет, что крытые вагоны являются дефицитом, поэтому за их перепростой нужно спрашивать с руководителей предприятий по всей строгости.

**В. ПОЧУЕВ,**  
инструктор горкома партии.

**СООБЩАЕТ  
РАБКОРОВСКИЙ  
ПОСТ: МЖК**

## ЕЩЕ НЕМНОГО

БЛИЗЯТСЯ к завершению строительные работы в доме № 11 по ул. Красной Армии МЖК.

Внутри помещения осталось сделать стенные шкафы, произвести покраску полов, оконных рам, установить сантехническое оборудование. Еще немного времени займет благоустройство территории вокруг дома. Работникам ШСМУ предстоит завершить работу на теплотрассе и подвести воду к дому.

**Э. ВИСТЕРМАН,**  
начальник ударной комсомольской стройки,

— Ускорение в добывче угля, — рассказывает директор разреза Ю. П. Растрогуев, — нам продиктовала сама жизнь. В будущем году придется уйти с самых богатых угольных пластов, которые сейчас отрабатывают наш лучший первый участок. К этим запасам топлива вплотную подобрались гидродобытчики шахты «Тырганская». Поэтому наша задача усложнилась. Надо взять до ухода как можно больше угля, при этом

минимально нарушив поверхность. Другими словами, акцент делаем на добывчу, снизив на 1-м участке объемы вскрышных работ.

Ситуация, сложившаяся у горняков «Прокопьевского», заставляет их максимально полно использовать резервы. Потому на дробильно-сортировочных пластиках трудятся лучшие бригады, здесь самая высокопроизводительная новая техника.

В распоряжении В. В. Шевелева и С. Б. Черновола бурстанок.

— Задача наша, — говорит машинист бурового станка Евгений Васильевич Шевелев, — простая. Нам надо бурить шпуры под взрывчатку. Чем больше, тем лучше для участка. После нас сюда придут взрывники, потом тут ухватят взрывы, и начнется вывозка угля и породы. Чем быстрее сработаем мы, тем выше будет отдача с участка. Так что свою работу считаем важным звеном и стараемся не подкачать.

«Держат марку» и

эти симпатичные девушки, комсомолки горнорабочая Оксана Зиманова и маркшейдер, выпускница Прокопьевского горного техникума Лариса Кох. От них здесь, на разрезе, тоже зависит немало.

— Сделаем мы быстро и правильно маркшейдерскую съемку, точнее проведем замеры — легче будет работать и буровикам, и тем, кто занят погрузкой и выгрузкой угля и породы, — говорят они. — Стараемся,

чтобы претензий к нам не было.

Но вот закончили свою работу и маркшейдеры, и мастера-бурильщики. Гулко прокатились по горам взрывы, и вот уже приступили к работе мощные экскаваторы и БелАЗы. Из забоя пошел уголь разреза «Прокопьевский».

На снимках:

- Оксана Зиманова и Лариса Кох.
  - С. Б. Черновол и В. В. Шевелев.
- Фото Н. Бабаринского.

# ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

**ЗА УСПЕХИ**, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 августа 1986 года наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства по Кемеровской области:

**ОРДЕНом ЛЕНИНА**  
Илюшинову Марию Александровну — водителя трамвая.

**ОРДЕНом  
ТРУДОВОГО  
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**  
Краснова Федора Павловича — директора Прокопьевского ремонтного трамвайно-троллейбусного завода.

Курмачеву Октябрину Александровну — штукатуру Прокопьевского ремонтно-строительного управления № 4 областного производственного объединения «Кузбассремстрой».

Руша Эвальда Генриховича — начальника депо № 2 Прокопьевского трамвайного управления.

**ОРДЕНом  
ДРУЖБЫ НАРОДОВ**  
Зарипову Нурию Рахматулловну — водителя трамвая.

**ОРДЕНом  
ТРУДОВОЙ СЛАВЫ  
III СТЕПЕНИ**

Жданюка Степана Никиторовича — бригадира слесарей Прокопьевского производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства.

Лепинка Юрия Ивановича — бригадира электрослесарей Прокопьевской горэлектротяги.

Полунина Олега Семёновича — машиниста шпало-подбивочной машины Прокопьевского трамвайного управления.

**МЕДАЛЬЮ  
«ЗА ТРУДОВУЮ  
ДОБЛЕСТЬ»**

Цыпленкова Геннадия Павловича — бригадира слесарей Прокопьевского производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства.

**МЕДАЛЬЮ  
«ЗА ТРУДОВОЕ  
ОТЛИЧИЕ»**

Зайцева Бориса Михайловича — каменщика Прокопьевского ремонтно-строительного управления № 4 областного производственного объединения.

**ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ В ОБУЧЕНИИ И КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ** в одиннадцатой пятилетке Президиум Верховного Совета СССР Указом от 20 августа 1986 года наградил орденами и медалями СССР работников общеобразовательных школ и других учебно-воспитательных учреждений Министерства просвещения СССР по Кемеровской области:

**ОРДЕНом  
ОКТЯБРЬСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ**

Раводина Евгения Михайловича — учителя сред-

водственного объединения «Кузбассремстрой».

Панькова Михаила Васильевича — электрослесаря Прокопьевского производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства.

Перебейносова Ивана Кирилловича — машиниста автогрейдера Прокопьевского дорожно-эксплуатационного участка.

Шадрина Юрия Ивановича — слесаря-сборщика Прокопьевского ремонтного трамвайно-троллейбусного завода.

**МЕДАЛЬЮ  
«ЗА ТРУДОВУЮ  
ДОБЛЕСТЬ»**

Артемова Юрия Васильевича — руководителя кружка Прокопьевского городского Дворца пионеров и школьников.

**МЕДАЛЬЮ  
«ЗА ТРУДОВОЕ  
ОТЛИЧИЕ»**

Кербс Анастасию Лаврентьевну — учительницу средней школы № 32, гор. Прокопьевск.

Соколову Зинаиду Ефимовну — учительницу Прокопьевской средней школы,



## Откровенно — о себе

В ЦЕХОВОЙ комсомольской организации конторы орса «Кировуголь» состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание.

Выступающие внесли много предложений об улучшении работы комсомольского бюро конторы. Намечено организовать ударную бригаду в орсе по заготовке овощей, на базе цеховой комсомольской организации создать школу передового опыта, больше внимания уделять досугу молодежи.

Коммунисты указали членам бюро на недостатки, которые еще имеются в их работе: за прошедший период нередко не выполнялся план товарооборота, результатам рейдов «Комсомольского проектора» не придавали гласности.

**Н. НЕКРАСОВА,**  
заведующая оротделом горкома комсомола.

## Работать сообща

В ОБЪЕДИНЕНИИ «Электромашин» состоялась встреча членов комитета комсомола объединения с представителями электромашиностроительного техникума.

Участники встречи обсудили проблемы содружества, план дальнейшей совместной работы.

**Н. МАКАРКИН,**  
секретарь комсомо-

## Партийная жизнь: отчеты и выборы

# НАЧНИ С СЕБЯ

ПАРТИЙНАЯ организация Рудничного районного суда и адвокатуры небольшая: пятнадцать человек. Но именно коммунисты задают тон в работе коллектива. Это показало и прошедшее накануне отчетно-выборное партийное собрание.

Секретарь партийной организации С. В. Суровцев в отчетном докладе критически проанализировал работу коммунистов. Работа юристов требует высокой квалификации. Поэтому одна из главных задач — постоянная учеба, повышение профессионального мастерства.

В последнее время в законодательстве произошло много изменений, по правок, и без ежедневно-

го изучения литературы работать просто невозможно.

На первый план выходит в работе и необходимость широкой пропаганды правовых знаний. И здесь пока у коммунистов есть недостатки. Мало выступлений в печати и по радио, выездных процессов, редко привлекают общественность к рассмотрению дел. Нужно перестраивать работу народного университета правовых знаний. Вместо лекций попробовать проводить занятия с председателями и членами товарищеских судов в форме деловых игр.

К примеру, товарищеский суд рудоремонтного

завода возглавляет молодой, неопытный председатель. Отсюда — ошибки при рассмотрении дел, оформление протоколов. Да и самих-то дел всего ничего: три в 1985 году и ни одного в нынешнем. Откуда им взяться? Нет материалов ни из Рудничного народного суда, ни из райисполкома и других организаций. По сути, товарищескому суду и рассматривать нечего. А ведь можно было бы лиц, впервые совершивших правонарушение, по возможности направлять на суд товарищей. Действенность таких «бесед», подчас, выше, чем приговор о выплате штрафа, который выносит судья в пустом зале.

Коммунисты обсуждали отчетный доклад заинтересованно. Председатель Рудничного районного народного суда Т. Ю. Сяпуков подчеркнул, что членам партии особенно необходима интенсивная работа над собой.

— В нашу партийную организацию входит также представитель юридической консультации. Из двенадцати адвокатов все-го один — коммунист.

— Это, я считаю, создает трудности в работе, — взяла слово судья Н. С. Платыгина. — Именно юридическая консультация имеет большие возможности вести профилактическую работу — в беседах, консультациях, квалифицированных советах. Уверена, что часть людей, получив нужную консультацию, не стала бы обращаться в суд с жалобой, которую можно

рассмотреть иным путем. Интересное предложение выдвинула судья Л. Н. Тишковская: ввести специализацию судей, чтобы часть из них занималась только уголовными делами, а другая рассматривала гражданские. Это позволит быстрее разбираться в изменениях законодательства, облегчит и улучшит качество работы.

По большему гласности, шире практиковать отчеты членов партии, пропагандировать правовые знания путем выездных заседаний, обратить внимание на деятельность товарищеских судов — вот основные направления дальнейшей работы партийной организации Рудничного районного народного суда и адвокатуры — таково решение собрания.

**И. СМИРНОВА.**

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

Рудничного районного Совета народных депутатов, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями по следующим избирательным округам:

### Избирательный округ № 35

Юдина Нина Сергеевна, начальник инспекции Госстраха Рудничного района.

### Избирательный округ № 52

Ромашка Виктор Алексеевич, начальник 2-го

### отделения милиции. Избирательный округ № 74

Расторгуев Юрий Павлович, директор разреза «Прокопьевский» производственного объединения «Кемеровоуголь».

### Избирательный округ № 84

Князкин Владимир

Иванович, исполняющий обязанности начальника РОВД исполнкома Рудничного райсовета.

### Избирательный округ № 185

Маринец Валерий Алексеевич, директор шахты «Зиминка» производственного объединения «Прокопьевскоголь».

Окружные избирательные комиссии.

## СТРОИТЕЛЬСТВО МЖК — ЭТО ДЕЛО СТОЯЩЕЕ



обсудили проблемы содружества, план дальнейшей совместной работы.

И. МАКАРКИН,  
секретарь комсомольской организации объединения.

## Рейд выявил

КОМИТЕТ комсомола шахты «Центральная» провел рейд по проверке использования оборудования и механизмов на подготовительном участке № 3.

Прожектористы выявили ряд недостатков в организации труда горняков: по вине руководителей участка уже неделю находится в нерабочем состоянии погрузочная машина, поврежден водяной став.

В. ХАНИН,  
секретарь комсомольской организации шахты.

## Все—о мире

ГОРОДСКОЙ комсомольский штаб «Бес покойные сердца» разработал для школьных комсомольских и пионерских организаций положение о проведении недели активных действий за мир и солидарность с народами стран, борющихся за свою независимость.

В течение недели, которая пройдет с 24 по 31 октября, во всех школах города ребята проведут конкурсы рисунков и плакатов в защиту мира, базары солидарности.

Итогом недели будет городское театрализованное представление.

Р. КАШАПОВА,  
комиссар городского комсомольского штаба «Бес покойные сердца».



КОММУНИСТ Л. А. Василенко два года работает мастером в литье-формовочном цехе на фарфоровом заводе.

Коллектив смены, ко-

торым она руководит, трудится стабильно, с полной отдачей сил.

На снимке: Л. А. Василенко.

Фото Н. Бабарикского.

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»  
— ОТВЕЧАЮТ

## «НЕ ЗАВТРА, А СЕГОДНЯ»

ТАК назывался материал члена общественной приемной Е. Лившиц, опубликованный 30 мая. Автор рассказывала о работе женсовета на шахте «Коксовая» два—три десятилетия назад, ставила вопрос: а почему бы не возобновить полезную деятельность этой общественной организации?

Материал был рассмотрен президиумом теркотма профсоюза рабочих угольной промышленности. Председатель теркотма М. М. ГРИНЕНКО ответил:

— Президиум теркотма заслушал вопрос о ходе перестройки стиля и методов работы в профсоюзном комитете шахты «Коксовая». Председателю профкотма А. П. Гузенко было указано на слабое руководство и комиссии по работе среди женщин. Президиум обязал председателя профкотма устранить отмеченные недостатки.

# — ЭТО ДЕЛО СТОЯЩЕЕ

В ПОСЛЕДНИЕ годы в нашей стране все более широкое распространение получает строительство молодежных жилых комплексов (МЖК). Молодые рабочие и служащие собственными силами (и с помощью государства) строят жилье и получают квартиры в соответствии с установленными нормами. За время совместной работы на стройке у них появляются общие интересы не только в труде, но и в организации досуга, воспитании детей и т. д.

В соответствии с принятым в июне нынешнего года постановлением Совета Министров СССР «О некоторых вопросах, связанных с проектированием и строительством молодежных жилых комплексов», а также разработанным рядом министерств и ведомств совместно с ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Положением о молодежном жилом комплексе» в настоящее время такие объекты планируются, проектируются и строятся более чем в 100 городах и районах нашей страны.

По сложившейся практике, молодой рабочий или служащий, чтобы принять участие в таком строительстве и получить жилье, должен это право заслужить. И заслужить не просто стажем непрерывной работы на предприятии, а ударным, высокопроизводительным трудом. На многих заводах и фабриках развернуто социалистическое соревнование с ежемесячным подведением итогов за право строить МЖК.

Как правило, в таком соревновании принимают

участие работники в возрасте до 35 лет, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, имеющие трудовой стаж на данном предприятии не менее двух лет. Перспектива получить квартиру по результатам собственного труда оказалась стимулом повышения трудовой активности молодых людей. Например, на Горьковском автомобильном заводе в таком соревновании участвуют в настоящее время более 2000 человек, три четверти из них — рабочие. Все они перевыполняют нормы выработки.

Среди них Геннадий Евстигнеев, обрубщик литейного цеха металлургического производства ГАЗ. Участвуя в соревновании за право строить МЖК, он совершил овладел передовыми методами труда, освоил несколько смежных специальностей, нормы выработки выполняет на 120—130 процентов. Геннадий — участник XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, ударник коммунистического труда, лучший молодой рационализатор объединения (на его счету 10 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 8000 рублей).

Как же складываются взаимоотношения молодых рабочих с администрацией? С каждым участником стройки заключается договор, где определяются объем предстоящей работы, время стройки, размеры и вид получающейся впоследствии жилой площади. Работы ведутся в свободное от основных занятий время (в период очередных отпусков, во время субботников). Во многих случаях там,

где есть возможность сделать это без ущерба для производственного плана, молодые рабочие временно освобождаются от основных занятий и переходят на работу в подрядные строительные организации. Для улучшения профессиональной подготовки «временных» строителей широко используется база профессиональных училищ, учебно-производственных комбинатов, школ повышения квалификации.

И надо сказать, работают они с большой отдачей. На сооружении Свердловского молодежного жилого комплекса, например, участниками отрядов освоено около 15 млн. рублей капитальных вложений, на строительстве МЖК в г. Добрянка Пермской области — 2,7 млн. рублей. Это существенная помощь строителям. Более того, в сферу строительного производства при этом вовлекаются дополнительные десятки тысяч рабочих рук.

Первый опыт строительства жилья для молодежи себя полностью оправдывает. Во-первых, у молодых семей появляется реальная перспектива за два-три года получить благоустроенную квартиру. Во-вторых, они не покидают связей со своими рабочими коллективами. И, наконец, строительство молодежных комплексов обеспечивает социально-бытовую инфраструктуру, включая летние учреждения. Общее мнение тех, кто участвует в подобных стойках: это — дело стоящее!

А. СИЛАНТЬЕВ.  
(АПН).

## Новоселье школы

ДЕТСКАЯ художественная школа проинсилась по новому адресу на Тыргане, в здании вечернего факультета СМИ.

Занятия уже начались. Двести ребят изучают рисунок, живопись, историю искусства, скульптуру.  
С. БАКЧАР.

Как правило, в таком соревновании принимают

**КОНЕЧНО,** есть такие люди, которые еще с детства мечтали о профессии учителя. Совсем не так получилось в жизни у Валентины Николаевны Невровой — преподавателя физики профессионально-технического училища № 9.

32 года тому назад просто так, за компанию, со своей подружкой уехала из Прокопьевска в Новосибирск, чтобы подать документы в Новосибирский пединститут. Но подруга не поступила, а вот Валя прошла.

В ту пору не хватало учителей. Поэтому их курс готовили по сокращенной программе. Через четыре года оказалась она по распределению в далеком отсюда селе Ужариха. Правда, ей потом пришлось уехать (дома в Прокопьевске часто болела мама и свала к себе дочку), но о работе в сельской школе до сих пор вспоминает с особым удовольствием. Может потому, что именно здесь с первого урока она почувствовала свою нужность детям. А может потому, что никак не может забыть свой первый класс и своих первых учеников. Ведь говорят, что первый класс учителя — самый любимый, это как первая любовь, которая всегда помнится.

А еще часто вспоминается Валентине Николаевне такой эпизод. Как-то шла по деревенской улице, глядя навстречу ей бежит девочка-ученица. А в руках у нее вертушка (по программе физики они как раз проходили их устройст-

во). Вертушка так и трещет. Поравнялась ученица с ней, рассмеялась громко и кричит:

— Валентина Николаевна, физика — это прелесть!

А учительница ее и сама так давно считает. Еще тогда, когда в школе училась, любимыми предметами были ма-

но докажет, как нужны ребятам прочные знания по физике для работы на шахте. И разве удивительно, что когда ребята 57-й группы закончили изучать курс физики, Игорь Бережной с сожалением сказал:

— Только вкус к физике появился, а мы уже программу закончили.

## ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

# Призвание — учитель

тематика и физика. Любовь к физике взяла верх.

Вот этот эпизод как-то рассказала Валентина Николаевна. И мне, ее коллеге по работе, сразу стало понятно, почему на ее уроках такая тишина в кабинете бывает. Любит она ребят и свой предмет очень любит, потому и рассказывает о нем интересно. И хотя никогда голоса не повысит, а дисциплина на уроке — позавидовать можно! А ведь в училище у нас в основном мальчики.

Казалось бы, на первый взгляд, что общего между ее предметом и базовым предприятием? А Валентина Николаевна, знакома ребят с новой темой, всегда найдет эту связь, возьмет для примера конкретный случай из жизни базового предприятия и убедитель-

— Не переживай, физика с тобой всю жизнь будет. Ведь куда ни ступи — везде твои знания по физике нужны, — ответила Валентина Николаевна.

— Я пошла в пединститут только потому, что хотела быть похожей на вас, — призналась как-то ее бывшая ученица Ирина Чумарева.

Сейчас Ирина уже работает завучем в одной из школ города Кемерово.

Конечно, каждому учителю приятно от своих учеников благодарность услышать.

Как-то возилась она в своем кабинете с радиолой, пытаясь ее починить, да все ее усилия были пока безуспешны. А Андрюша Давлатшин сел и сделал.

— Золотые у него руки, — с любовью о нем говорит Валентина Нико-

лаевна. — Что угодно смастерит, лучше всяко-го взрослого.

Вообще для Валентины Николаевны характерно в каждом из своих учеников поддерживать искорку тяги и знаний, уверенность в своих силах.

В прошлом году выбрали ребята профоргом группы Ваню Лукина. Хоть и казалось ей, что парень немного груб, развязан, а все-таки промолчала, оставила при себе свое мнение. Знала, как меняются ребята в училище, когда им даешь настоящее поручение. В школе-то своей они кем были? Так, середнячки, которых никто вниманием не удосуживал. Иногда в массе ребят теряются настоящие лидеры. А Ваня и впрямь другим стал, стараясь доверие оправдать. Теперь болеет за группу больше других, появилась в нем струнка организатора, уверенность в себе. Не ошиблись ребята. А может быть и не состоялся бы из Вани организатор, если бы классный руководитель своей властью отменил решение ребят.

Но Валентина Николаевна — особой чуткости человек. Никогда не позволит себе навязать ребятам личное мнение. Вот потому-то любят свою классную руководительницу ребята группы 67—68. «Физика наша — прелесть, — говорят они между собой. — И физика ее — тоже».

**Г. СМИРНОВА,** председатель ученического профкома СПТУ № 9.

## РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО: ДИСЦИПЛИНА

# ЖЕСТКАЯ ЛИНИЯ

ЕСЛИ сравнивать результаты работы шахты «Зиминка» в прошлом году и за соответствующий период нынешнего, различия окажутся весьма значительной. Тогда были безнадежные долги на протяжении практически всего года, сейчас на против, почти ежемесячное внушительное опережение плана. Что изменилось? Может быть, предприятие подготовило себе богатые топливные запасы и теперь беспрепятственно их отрабатывает? Или изменились условия добычи, упало горное давление, меньше стало породных присечек в пластах? Или шахта перешла на механизированную выемку? Нет, дело не в этом.

Все горно-геологические условия остались прежними. Более того, они усложнились. Нового горизонта у «Зиминки» пока нет, приходится обходиться тем, что есть. С каждым месяцем становятся короче забои, переходы с одного поля на другое отнимают все больше времени. Возможности для широкого использования горной техники ограничены — комбайнам и комплексам нужен оперативный простор, длинные и ненарушенные пласти. А их на шахте сегодня практически нет. Основные нагрузки приходятся на буровзрывной способ, щитовое обрушение и добчу с закладкой выработанного пространства. Все это — не самые производительные методы, требующие значительных

ние внутрисменных потерь рабочего времени.

За последний год в стране произошел целый ряд знаменательных, переломных событий. Всююхнулся людей XVII съезд КПСС, на который зиминцы посыпали своего делегата — В. С. Ко-стину.

Теоретические установки съезда сразу после него стали воплощаться в жизнь. В частности, уже с 1 июня прошлого года вступил в силу Указ об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма.

До недавнего времени, вернее, до Указа, «Зиминка» славилась, как одна из самых недисциплинированных шахт в объединении «Прокопьевскуголь». Полторы две тысячи прогулов в год считались тут едва ли не закономерным явлением. «Зиминка», как и другие отдаленные от центра города — «Красный Магнит», «Зенковская», «Северный Магнит» — постоянно, из месяца в месяц теряла на прогулах тысячи тонн угля.

Напомню: так было. Сейчас все по-другому.

— Борьба за укрепление трудовой дисциплины, — говорит директор шахты В. А. Маринец, — мы ведем широким фронтом. Как ни крути, а главным критерием нашей работы являются все те же метры и тонны. Их дают люди. Выше их дисциплины — больше отдачи, доказывать тут ничего не надо. Потому внедрили такой порядок. Еже-

## КАКОЙ СТАЛА РЕЛИГИЯ?



# СТАЛА РЕЛИГИЯ?

ЛЕКЦИЮ «Религия и современность» в Доме культуры шахты «Зимника» провела врач поликлиники № 2 Л. Д. Пастухова.

В своем выступлении лектор осветила ряд вопросов: как изменилась религия в наши дни, какой вред здоровью, духовному развитию человека приносит она? Лектор использовала конкретные примеры из жизни прокопчан, рассказала о молитвенном доме баптистов, о методах воздействия религиозных служителей на молодежь. Лекцию удачно дополнила короткометражный фильм «Религия и здоровье» и выставка литературы.

Ф. МАХМУТОВА,  
зав. библиотекой ДК  
шахты «Зимника».

## ТРУБЫ НЕ ДЫМАТ

ЧЕЛЯБИНСК. Перестали дымить трубы плавильного цеха на Челябинском электрометаллургическом комбинате.

Последняя его печь переведена на работу в закрытом режиме. Свободнее и чище теперь на рабочей площадке. Из прежних шести человек в печной бригаде осталось лишь трое, при этом нагрузка на каждого уменьшилась. Затраченные на модернизацию производства средства окупятся за счет улучшения экономических показателей. На выплавке каждой тонны металла — в результате увеличения производительности печи сберегается около 100 килограммов консса.

(ТАСС).



## ОСВОЕНИЕ НОВОГО

НА РУДОРЕМОНТНОМ заводе коллектива бригады А. Г. Ерхалева из ремонтного отделения начал осваивать ремонт гидравлического оборудования экскаваторов. Заказы поступают с предприятий области.

Члены бригады владеют смежными

профессиями, план-задание выполняют в срок и с хорошим качеством — жалоб от заказчиков нет.

На снимках: слесари А. Г. Ерхалев (бригадир), К. Е. Скульков, А. И. Карагин; слесарь В. П. Черепанов.

Фото Н. Бабаринского.



те же метры и тонны, их дают люди. Выше их дисциплина — больше отдача, доказывать тут ничего не надо. Потому внедрили такой порядок. Ежедневно каждый начальник участка обязан отчитаться перед директором шахты не только о пройденных за сутки метрах и добытых тоннах угля, но и о выходе из строя за те же сутки и с начала месяца. Эти данные концентрируются у инспектора по трудовой дисциплине, а затем мы проводим их анализ и делаем соответствующие выводы. Выходы, скажу прямо, бывают самые суровые. Некоторые руководители уже «сделили» с места, многие горняки лишились льгот, на которые в былье времена рассчитывали со стопроцентной уверенностью.

Активную борьбу с прогульщиками и пьяницами ведут совет профилактики и комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Создали на шахте, на каждом участке, так называемые мобильные группы по выявлению причин невыходов на работу.

Сколько дней гулял бы горняк — неизвестно, но тут он видит: о нем помнят, он нужен. Редко у кого не заговорит совесть. Резерв? — Считаю, да.

Сдвиги в лучшую сторону на «Зимнике» очевидны. Чувствуется, что по течению здесь уже не идут. Но резервы дисциплины далеко не исчерпаны. Валерий Алексеевич, в частности, заметил:

— Мы будем вести еще более жесткую линию в укреплении трудовой дисциплины на шахте.

Эту линию можно только приветствовать.

В. ХЛОПОТОВ.

## ФУТБОЛ

# БОРЬБА ОБОСТРЯЕТСЯ

27 СЕНТЯБРЯ. «Мотор» (Прокопьевск) — «Технолог» (Кемерово) — 3:1 (0:0). Голы у «Мотора» забили: Н. Крымов — два, А. Гулидов. Состав «Мотора»: А. Райс, Л. Костров, Г. Буга, А. Дурновцев, Г. Останин, С. Петров, В. Гончаров (В. Голополосов), К. Галочкин, Г. Финфо (А. Шеменков), А. Гулидов, Н. Крымов (В. Решетняк).

К матчу команды пошли, имея в активе по 27 очков и деля вторую — третью строчки в турнирной таблице. Победитель догонял лидера — футболистов шахты «Октябрьская» (Ленинск-Кузнецкий). Поединок получился очень упорным, особенно в первом тайме.

Инициативой поначалу завладели гости. Они создали у ворот А. Райса несколько опасных ситуаций, но до гола дело не дошло. Очень надежно ссыграли в эти минуты голкипер и защитники прокопчан. А затем вперед пошел «Мотор». Но и оборона кемеровчан действовала безупречно. Лишь однажды гол мог состояться вполне реально, но бывший с близкого расстояния Н. Крымов угодил мячом в защитника «Технолога».

После перерыва тренер «Мотора» провел несколько замен. Атаки хозяев поля приобрели большую остроту, особенно на левом фланге. Первый гол прокопчане прорвали именно с левого крыла нападения. Сергей Петров совершил быст-



## КИНО

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Неделя французского кино. Новый цветной художественный фильм *Соседка* (12-10, 14-10, 16-10, 18-10) — детям смотреть не рекомендуется. По просьбам зрителей. Большая прогулка (9-40, 20-40). Кинопанорама *октябрьского репертуара* (к сеансу в 18-10). Зал «Глобус». Для детей. Художественный фильм *Чудак из 5 «Б»* (11, 15). Художественный фильм *Веселенько воскресенье* (9, 13, 17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Для детей. Мультсборник. *Тайна третьей планеты* (9-30, 11-30, 13-30). Ретроспективный показ *«Е. Леонову-60 лет»*. Художественный фильм *Слезы капали* (17-30). Снова на экране. Кинокоме-

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»**, Три дня Кондора (12, 16-30, 19-30). Ералаш (14-20).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП»**. Прощание славянки (12, 16-10, 18, 19-40, 21-15). Летающая мельница (10, 14).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК»**, Санта Эсперанса (12, 16-10, 18, 20). Клякса на сказке (14-30).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО**. Миллион в брачной корзине (14-30, 16, 18, 20).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО**. Это я убил (15, 17, 19, 21).

дия. Сон в руку, или Чемодан (15-30, 19-30, 21). Хроникально-документальный фильм *Твое здоровье — в твоих руках* (к сеансу в 17-30).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»**. Развлечение для стариков (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Бей, барабан (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»**, Три дня Кондора (12, 16-30, 19-30). Ералаш (14-20).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП»**. Прощание славянки (12, 16-10, 18, 19-40, 21-15). Летающая мельница (10, 14).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК»**, Санта Эсперанса (12, 16-10, 18, 20). Клякса на сказке (14-30).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО**. Миллион в брачной корзине (14-30, 16, 18, 20).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО**. Это я убил (15, 17, 19, 21).

## ПРОДАЮТСЯ:

Дом по ул. Смоленской, 8. Трамвай № 5, ост. «Райисполком». Тел. 3-90-40, после 18 часов.

Дом рубленый по ул. Строительной, 65. Автобус № 3, ост. «Парниковка».

Гараж (срочно) на Тыргане в р-не подстанции. Обращаться: ул. Гайдара, 46-9.

Дом (6х8) по ул. Бачатской, 13. Есть водопровод. Автобус № 1, ост. «Хлебозавод».

Дом рубленый небольшой по ул. Юбилейной, 20 (Ясная Поляна, р-н теплиц). Тел. 3-39-41.

Гараж в р-не аптекных складов. Тел. 3-24-38.

## БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА»

объявляет набор на платные 8-месячные курсы крошки и шитья на Северном Магнитогорске (ул. Оренбургская, 13). Начало занятий с 6 октября, два раза в неделю — понедельник и четверг — с 9 и 18 часов.

предлагает платные 5-месячные курсы вязания на спицах и крючком. Салоны по вязанию находятся на Тыргане в общежи-

производит дополнительный набор на курсы секретарей-машинисток без отрыва от производства, при Доме быта. Начало занятий 10 октября с 9 и 18 часов. Срок обучения 4 месяца.

объявляет дополнительный набор на курсы кулинарии при Доме быта. Срок обучения 4 месяца. Первый сбор 13 октября в 10 часов. Тел. 3-96-72.

доводит до сведения жителей Тыргана, что при Доме быта работает при-

## И век не старость

СРЕДНЯЯ продолжительность жизни в Азии увеличилась за годы Советской власти почти вдвое. Таковы данные статистики. А вот теперь мнение медиков: люди могут жить значительно дольше. Об этом свидетельствует, в частности, пример Азербайджана, где насчитывается почти 2500 человек в возрасте 100 и более лет. В пересчете на каждые 100 тысяч населения — это самое большое количество в мире.

Однако горные села Ленинского района занимают по их числу первое место в республике.

На снимках: 110-летний Бахман Алиев со своей правнучкой Исмет; 115-летний Гасрат Меликов признает только такой вид транспорта.

Фотохроника ТАСС.

Редактор  
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

механиков, лаборантов ХВО, электрослесарей, слесарей-сантехников, слесарей КИПиА, стрелочников, составителей поездов, лаборантов по отбору проб бетона, формовщиков, отделочников, электрогазосварщиков; пекарей, укладчиков хлеба, уборщиц, повара, прачку, главного механика, инженера-механика, токаря, шофера;

начальника производственно-диспетчерского отдела, заместителя главного технолога, старшего мастера, начальника РСУ, инженеров-технологов, мастеров по ремонту оборудования, старшего инженера-технолога, токарей-автоматчиков, токарей-полуавтоматчиков, токарей-труборезчиков, токарей-желобников.

был гол прокончане про-  
вели именно с левого  
крыла нападения. Сергей  
Петров совершил быст-  
рый проход вдоль бровки  
поля, вышел один на один  
с вратарем «Технолога»,  
но быть не стал — слиш-  
ком острый был угол об-  
стрела, а мягко откатил  
мяч под удар Н. Крымову.  
Николай открыл счет.

И во втором взятии вор-  
от Крымов принял самое  
непосредственное уча-  
стие. После поданного уг-  
лового удара Николай  
пробил в перекладину, а  
к отскочившему мячу  
первым подоспел А. Гу-  
лидов. Находясь в окру-  
жении трех защитников,  
он носком протолкнул  
мяч в сетку — 2:0.

Третий гол в ворота гостей забил тот же Н. Крымов. Воспользовав-  
шись несогласованными  
действиями вратаря и за-  
щитника «Технолога»,  
«украл» у них мяч и до-  
вел счет до 3:0. За минуту до финального свистка  
немировчане с пенальти  
отквитали один гол.

Итак, «Мотор», набрав  
29 очков, вместе с шах-  
той «Октябрьская» воз-  
главил чемпионат. До кон-  
ца турнира прокопчане  
проведут три матча: на  
выезде с кемеровской  
«Зарей» и на своем поле  
— с «Запсибовцем» из  
Новокузнецка и «Распад-  
ской» из Междуреченска.  
В каждом матче «Мото-  
ру» необходимо побеж-  
дать — так требует чрез-  
вычайно обострившаяся  
на финише сезона борьба  
за чемпионское звание.

В. АГЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

«Е. Леонову-60 лет». Ху-  
дожественный фильм Сле-  
зы капали (17-30). Снова  
на экране. Кинокоме-

18, 20).  
**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.**  
Это я убил (15, 17, 19,  
21).

#### МЕНЯЕМ:

2-комн. кооперативную  
квартиру на Тыргане на 3-  
или 4-комн. Обращаться:  
ул. Есенина, 16—47.

3-комн. квартиру на Тыргане  
на 3-комн. на Ясной  
Поляне или Северном Ма-  
гнитке. Обращаться: ул.  
Латышская, 26—7.

2-комн. кооперативную и  
1-комн. благоустроенную на  
Тыргане на 3-комн. Обра-  
щаться: ул. Есенина, 16—  
20.

2-комн. (переделанную на  
3-комн.) благоустроенную  
квартиру на Ясной Поля-  
не на 3-комн. на Тыргане.  
Обращаться: ул. Читинская,  
110. Трамвай № 3, ост.  
«Школа».

1-комн. благоустроенную  
квартиру на 2-комн. квар-  
тиру на Тыргане или в  
центре города. Обращаться:  
ул. Кустарная, 22—10. Ав-  
тобус № 11, ост. «Поликли-  
ника».

3-комн. благоустроенную  
квартиру в Новокузнецке  
(р-н Ильинка) на разно-  
ценную или 2-комн. в Про-  
копьевске (в центре). Тел.  
2-37-41, после 18 час.

3-комн. благоустроенную  
квартиру (45 кв. м) на 2-  
и 1-комн. квартиры. Обра-  
щаться: ул. Обручева,  
7—25.

#### УТЕРЯНОЕ

Удостоверение тракторис-  
та на имя Иванова Нико-  
лая Петровича прошу вер-  
нуть по адресу: пр. Строи-  
телей, 37—20.

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря —  
2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22,  
культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Газета выхо-  
дит ежеднев-  
но, кроме вос-  
кресенья и понедельника

Офсетная Тираж 68300  
печать Заказ 13266  
Объем 1 п. л. ОП17600

10 часов. Тел. 3-96-72.

Доводит до сведения жи-  
телей Тыргана, что при  
Доме быта работает прием-  
ный пункт. Здесь окажут  
услуги по реставрации ху-  
дожественной книги, при-  
мут объявления на куплю-  
продажу, обмен квартир.  
Можно записаться на кур-  
сы крошки и шитья, вяза-  
ния, кулинарии. Часы ра-  
боты: с 9 до 16.

За справками обращать-  
ся по адресу: пр. Шахте-  
ров, 2, каб. № 5. Телефон  
2-15-06.

#### ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

##### КАЛЕНДАРЬ ИГР

первенства СССР по хоккею среди команд  
мастеров II группы на сезон 1986—1987 гг.

Шестая зона (Сибирско-Дальневосточная)

7—8 октября — СКА (Новосибирск) — СКА (Ха-  
баровск); «Шахтер» (Прокопьевск) — «Горняк» (Да-  
льнегорск).

11—12 октября — СКА (Новосибирск) — «Сокол»  
(Красноярск); «Шахтер» (Прокопьевск) — «Сокол»  
(Красноярск).

15—16 октября — СКА (Новосибирск) — «Сокол»  
(Красноярск); «Шахтер» (Прокопьевск) — СКА (Ха-  
баровск).

20—21 октября — СКА (Хабаровск) — «Горняк»  
(Дальнегорск).

24—25 октября — «Сокол» (Красноярск) — «Гор-  
няк» (Дальнегорск).

25—26 октября — СКА (Новосибирск) — «Шахтер»  
(Прокопьевск).

28—29 октября — «Сокол» (Красноярск) — СКА  
(Хабаровск).

1—2 ноября — «Горняк» (Дальнегорск) — СКА  
(Хабаровск); «Шахтер» (Прокопьевск) — СКА (Но-  
восибирск).

5—6 ноября — «Горняк» (Дальнегорск) — «Сокол»  
(Красноярск).

9—10 ноября — СКА (Хабаровск) — «Сокол» (Крас-  
ноярск).

Команды, стоящие первыми, принимают на своем  
поле. Начало игр в 19 часов, по субботам и воскресеньям  
в 17 часов. Кассы во Дворце спорта «Снежинка»  
работают с 11 до 19 часов. Тел. 3-21-37.

технолога, токарей-автомат-  
чиков, токарей-полув автома-  
тических, токарей-трубоза-  
чиков, токарей-желобников,  
сборщиков, слесарей по ре-  
монту оборудования, на-  
ладчиков, электрослесарей,  
слесарей — электронщиков,  
штамповщика шара, шли-  
фовщиков шара, жестяни-  
ка, автокрановщика, киань в  
детский сад, машинисток;

инженера по электрони-  
ке, электромонтёров по  
обслуживанию релейной  
защиты, электрослесарей  
по ремонту электрообору-  
дования, водителей 1 и  
2-го классов, электромонте-  
ров по ремонту ЛЭП, элек-  
трослесарей по ремонту  
электрооборудования под-  
станций, дежурных элек-  
тромонтёров для обслу-  
живания подстанций;

главного инженера, бух-  
галтера, экспедитора по  
распределению железнодорожных  
грузов, маркирова-  
щую, лаборанта рыбецка,  
штукатурку маляра, продав-  
ца, машиниста аммиачно-  
холодильных установок для  
работы в магазине «Оке-  
ан», начальника смены тех-  
нологического цеха, кла-  
довщика.

За справками обращать-  
ся в бюро по труду и со-  
циальной политике по ад-  
ресу: пр. Шахтеров, 2.

**ЮВЕЛИРНАЯ МАСТЕР-  
СКАЯ** предлагает свои ус-  
луги по ремонту ювелир-  
ных изделий.

Здесь увеличат или умен-  
шат любое кольцо, от-  
ремонтируют полумянные  
серьги, цепочки, кулончики  
и другие ювелирные изделия.

Наш адрес: ул. Круп-  
ской, 8. Тел. 3-20-21.